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telemaan ja luopuen siten oike­
uksistaan. Aikana jolloin työvä­
estö kaikkein kipeimmin kaipaisi 
tukea, aikana jolloin riistäjät ri­
vat tavallista paljon voimak­
kaammat, ollen työläiset toimin­
nassaan miltei kokonaan vailla 
n. s. laillista suojaa, tuntuu tä­
mä järjestymistarve sitäkin ki­
peämmin.

Mutta ellei työväestö itse nyt 
ota ohjaksia käsiinsä, saa se ol­
la turvatta, sillä sellaiset yli­
mykselliset neuvostot, kuin 
Gompersin masiinat ja muut sa­
manlaiset, yhtähyvin kuin toisen­
kin äärimmäisyyden edustajat, 
eivät tue sen vaatimuksia.

Kaikenlaiset loruilut joutaisi­
vat työväestön keskuudesta nyt 
pois ja tilalle olisi asetettava va­
kava keskustelu unioiden toimin­
nasta ja yleensä järjestymisestä. 
Olisi käytävä jokaisessa union 
kokouksessa ja otettava toimin­
taan osaa, sillä muuten ei kuiten­
kaan tule mistään mitään. Sel­
lainen taantumuksellinen henki 
joka unioissa nyt yleisesti val-

useimmiten juuri työnantajien 
kätyrit. Salapoliisithan olivat 
laivalla ja ei ole epäilystäkään 
siitä, etteikö heidän taholtaan 
koko juttukin suunniteltu. Olisi 
vain saatava selville ja paljaste­
tuksi kaikki ne langat, joista 
tässä jutussa ohjaltiin tapausten 
kulkua. Tämä oikeustaistelu 
paljasti niistä vain osan, mutta 
kylliksi osoittaakseen mihin ne 
johtavat.

Kalliiksi tulee puhevapausoi 
keuden hankkiminen, jos siitä on 
jokaisessa tapauksessa maksetta­
va sellainen summa mikä tässä­
kin, saamatta muita tuloksia 
kuin sen, että tuomari selitti 
Everettin kaupungin ohjesäännöt 
laillisiksi, siitäkin huolimatta, et­
tä ne olivat sääntövastaisessa 
järjestyksessä laaditut.

Toisia keinoja puhevapausoi- 
keuksien saavuttamiseksi on käy­
tettävä ja vain toisilla keinoil­
la se on saavutettavissa.

Mutta jos työväestö oppii täs­
tä jutusta sen, että se luopuu 
erheellisistä ja sen joukkoliikettä

litsee, on saatava puhdistumaan i vaarantavista menettelytavoista,

taa osastoja järjestämään päiväkurs­
sit jokapaikassa, missä se suinkin on 
mahdollista.

Päiväkurssien luentoaineina tulisi 
olemaan: lasten ja nuorison kasva­
tuskysymys; periaate ja käytännöl­
liset toimet osastoissa.

Wood laadin s. s. osaston kirje, jos­
sa he pyysivät puhujaa vappujuhlil­
lensa, luettiin ja jätettiin kirjurin 
huoleksi hankkia heille puhuja.

Lopettiin kokous kello 7:15 jpp.
Kokouksen puolesta,

Tyyni Hyrskymurto, kirj.

Olemme tarkastaneet ylläolevan 
pöytäkirjan ja hyväksymme sen: 
Kalle Niemelä, John Mattila.

Yleisiä uutisia
Kaksikymmentäkaksi 

I. W. W:n jäsentä 
vapautettu

Seattle, Wash., toukok. 8. —
Snohomis-kauntin yleisen syyttä­
jän, Lloyd Blackin, ehdotuksesta 
ylemmän oikeuden tuomari J. E. 
Ronald eilen vapautti murhasyy­
töksestä 22 Industrial Workers 
of the Worldin jäsentä niistä 
73 :sta, jotka jäivät vankilaan, 
kun Thomas 11. Tracy vapautet-
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Se onkin ainoa pelas­
tuksen mahdollisuus
Kirjeenvaihtajamme Aberdee­

nista mainitsee sikäläiseen puu­
ta varateollisuustyöläisten järjes­
töön liittyvän nykyisin runsaasti 
jäseniä. Satoja on liittynyt ny­
kyisin.

Se olisikin toivottava, sillä 
vain siinä on pelastus. Jokaisen 
työläisen velvollisuus olisi liittyä

että se on valmiina rauhaan il­
man korvausvaatimuksia, ilman 
alueensa laajennuksia ja toisten 
kansojen oikeuksien rajoitteluja.

Siinä on kaikki mitä tulleista 
tiedonannoista voi päättää. Mut­
ta kun väliaikainen hallitus edel­
leen jäi valtaan ja kansanvaltai­
suuden sanotaan voittaneen, niin 
on
toisen: joko sikäläinen työväestö 
on saanut voiton väliaikaisen 
hallituksen imperialistisista pyr-

ja saatava joukot liikkeelle val­
vomaan omia etujaan.

luopuu kannattamasta kaiken­
laista "joukkotoimintaa”, niin

Yläluokka valvoo etujaan j a , juttuun uhratut varat eivät ole 
työläisten on seurattava esimerk- ' menneet hukkaan. Työväestöllä
kiä.

Syytön !

Everettin kauppakamarin ja
täytynvt täpahtua toisen"tai | sikäläisten puutavaraparoonlen 

katalan vehkeilyn uhreina syyl-

unioon ja ottaa myöskin osaa 
sen toimintaan. Siitä ei mahdol-i kimyksistä, tai kansani altaisuus 
lisesti seuraa palkankorotusta I on saanut samanlaisen “voiton”
huomenna, mutta siitä seuraa se 
tuonnempana. Puuta varat eolli- 
suudessa vallitsee nykyisin niin 
vilkas aika kuin milloinkaan voi­
daan toivoa. Paikoin puhutaan 
jo naisten asettamisesta sahamyl­
lyihin muka miesten puutteessa.

Ei ole annettava herrojen nar­
rata sillä, että muka miehistä oli­
si puutetta. Kyllä on miehiä 
saatavissa, kunhan vain makse­
taan kunnollinen palkka ja anne­
taan ihmisellinen kohtelu ja sie­
dettävät asuntosuhteet. Jos to­
dellakin aletaan asettaa naisia 
sahamyllyihin, niin on länsiran­
nikon työväestön ratkaistavissa 
yksi pulma entisten lisäksi. Mitä 
kirjavammaksi työväestö saa­
daan. sitä vähemmän se käsittää 
etujensa yhtäläisyyden ja sitä 
vaikeampi sitä on järjestää.

Olisi siis kaikkien syiden pe­
rusteella käytävä järjestämistyö- 
hön käsiksi mitä vakavammin ja 
asetettava se etualalle kaikessa 
toiminnassa. Kysymyksensä täy­
tyy olla sellaisen taistelujärjes- 
tön luominen, joka ei synny vain 
hetken vaatimuksia tukemaan, 
vaan tarkoituksella pakottaa työ­
läisille suurempi osa siitä minkä 
he tuottavat.

Liittykää unioon joukolla ja 
yksityisinä, liittykää kaikkialla 
ja kaikissa mahdollisissa tilai- 

z suuksissa ja kun siihen liitytte, 
liittykää taistelutarkoituksella ei­
kä vain tavan vuoksi jäsenmak­
sujen maksajiksi.

Kansanvaltaisuuden
voittoko?

kuin se sai täälläkin silloin kun 
kongressi hyväksyi asevelvolli- 
suuspakon.

Kunhan Suomen lehdet taas 
saapuvat, saamme kai tarkemmat 
tiedot näistä tapahtumista.

Mutta niillä perusteilla joilla 
venäläinen työväestö olisi val­
mis rauhaan, tulisi muidenkin 
maiden työväestön pakottaa hal­
lituksen rauhanneuvotteluihin. 
Ei mitään sotakuluja, ei mitään 
alueiden valtauksia, ei mitään 
pienten kansojen vapauksien riis- ; 
toa. Siinä olisi perustus, jolle 
jokaisen maan työväestön luulisi 
voivan rakentaa yhtenäisen vaati­
muksen rauhanneuvotteluista.

Mutta kuinka pian voi työvä­
estö eri maissa saada valtaluo- 
kat tottelemaan? Kuinka pal­
jon pitää sen antaa imperialistis­
ten pyrkimysten vuodattaa vielä 
lisää verta? Siihen ei tällä ker­
taa ole vastausta.

Vasta sitten kun yllämainituil­
la ehdoilla aletaan neuvotella 
rauhasta, voidaan puhua kansan­
valtaisuuden voiton edellytyk­
sistä.

Tiedonannot Venäjältä kerto­
vat taas yhtä ja toista, josta voi 
päättää siellä sattuneen vakavia 
yhteenottoja sotaa kannattavan 
valtaankohonneen porvariston ja 
rauhaa vaativan työväestön välil­
lä. Että selkkaukset uhkasivat 
hallituksen asemaa, on myönnet­
ty, mutta sitte selitetään että 
hallitus on taas saanut voiton 
(vaativasta työväestöstä) ja kan­
sanvaltaisuus sai suuren voiton.

Näistä hajanaisista ja sensu­
roiduista tiedonannoista ei ole 
helppo saada täydellistä käsitys­
tä sikäläisten selkkausten luon­
teesta, mutta kaikesta päättäen 
näyttää siltä, että sikäläinen työ­
väestö n. s. sotilasten ja työmies­
ten neuvoskunnan kautta pakotti 
hallituksen luopumaan eräistä 
lupauksistaan, joita se oli tehnyt 
liittolaisille ja samalla pakotti 
selittämään niitä lupauksia siten, 
että Venäjän tarkoitus ei ole jat­
kaa sotaa loppumattomiin, vaan

Alinpalkkalait olisivat 
nyt vaadittava käy- 

tantoon

Yhdysvalloissa ei ole varsinai­
sella teollisuustyöväestöllä vielä 
juuri missään käytännöissä n. s. 
alinpalkkalakeja, lukuunottamat - 
ta joitakin aloja joilla työskente­
lee naistyöläisiä ja joille lainsää­
dännön kautta on saatit hiukan 
suojaa säälittömintä riistoa vas­
taan.

Täkäläinen työväestö on mitä 
turvattominta, sillä se on anta­
nut porvarillisten politikoitsijain 
narrata itseään vuosikausia, eikä 
näytä vieläkään huomaavan mi­
hin sitä tietä lopulta joudutaan.

Nyt kun elintarpeet ovat ko­
honneet kaiken suhteellisuuden 
yläpuolelle, olisi kiireimmiten 
ryhdyttävä toimenpiteisiin* alin- 
pa,kitalakien saamiseksi, jotka ta­
kaisivat että työpalkat eivät sai­
si koskaan laskea alle määrätyn 
rajan. Mutta siinäkin on muu­
an sangen vakava este, joka te­
kee toiminnan miltei mahdotto­
maksi: ei ole järjestöjä jotka 
asettuisivat sellaista vaatimusta 
tukemaan tavalla jota herrat 
kuuntelisivat.

Ne muutamat järjestöt — 
unionistinen liike yleensä — mi­
tä täällä on olemassa, ovat osoit­
tautuneet selkärangattomiksi täs­
sä suhteessa, alistuen ylimyksel­
listen johtajiensa viittauksia tot-

lisiksi joutuneet työläiset alka­
vat olla taas vapaina. Ensimäi- 
sen uhrin on järjestynyt työvä­
estö vapauttanut ja toisetkin 
näyttävät saavuttavan vapauten­
sa saman voiman vaikutuksesta.

Juttu oli mielenkiintoinen e- 
nemmän kuin yhdessä suhteessa. 
'Se ei ollut työväestölle merkityk­
sellinen ainoastaan siinä, että 
työväenjärjestöjen jäsenet olivat 
vainottuina, vaan siinäkin että 
työväenliikkeen menettelytavat 
olivat tässä jutussa koetuksella.

Ja «siinä jutun suurin merki­
tys työväenliikkeen kannalta kat- 

i soen olikin. Kun jutun ratkaise­
miseksi työväestölle edullisella 
tavalla tarvittiin länsirannikon 
ja osittain koko maankin unio- 
nistien kaikki voimat, niin kan­
nattaa hyvinkin ottaa esille ky­
symyksen niiden menettelytapo­
jen kelvollisuudesta tai kelpaa- 
mattomuudesta, jotka tässä ju­
tussa tulivat niin räikeästi esille.

Ja mitä ne menettelytavat 
ovat?

Yksityisten edesvastuuton toi­
minta työväenliikkeen niinessä.

Kannattaako työväestöin sellai­
seen toimintaan luottaa? Kanat- 
taako työväestön sellaista 
m intaa
joukossa? Vielä enemmän: Saako 
se sellaista toimintaa sietää, vai

on muutakin tehtävää, kuin pe­
lastaa osato\ereitaan joittenkin 
yksityisten erehdyksien ja työn­
antajien provokaattorien uhreik­
si joutumasta, joskin se on aina 
ollut aulis sitäkin tekemään.

Nyt on täysi syy toivoa, että 
I. W. W.-liittokin huomaa me­
nettely tapojensa epäkäytännölli- 
svyden ja varsinkin sen. että mil­
loin hyvänsä se tarvitsee todel­
lista voimaa, sellaista voimaa jo­
ka viime kädessä panee oikeus- 
masiinankin pyörimään työväes­
töin etujen mukaan, täytyy sen 
saada tuekseen ne ammattiliitot 
joiden hävittäminen, on sen jä­
senten mielestä työväenliikkeen 
tärkein velvollisuus.

Se saattaa tuntua katkeralta, 
mutta tosiasioita ei voi tehdä 
olemattomiksi, joskin voidaan 
jättää ottamatta huomioon.

Amerikan saksalaisille 
antama “myönnytys”

Lisää kaivosonnetto­
muuden uhreja

Tanskalta ostettujen saarien sa- ¡¿astingissa Coloradossa hiiliksi-
* — — * - - — m  M  l » n  M  1 I / ' « 1 1 A  _tamissa
laivoille
muus.

oleville
taattu

saksalaisille
koskematta-

vannasta räjähdyksen jälkeen 
ruumiita etsivästä pelastus- 
joukkueesta mies «saanut sur­
mansa kaivannossa.

Washington, D. C., 8 p. tou­
kok. — Edustajahuoneessa käsi­
teltäessä hallituksen tekemää la­
kiehdotusta presidentin valtuut­
tamisesta satamissa sotapaossa 
makaavien laivojen takavarikoi­
miseen ja liikkeelle laskemiseen 

: tuli tiedoksi, että Tanskan ja 
i Yhdysvaltain välisessä kauppa- 
S kirjassa Länsi Indian saarten 
{ostamisessa oli mahdollisesti 
| yhtenä kauppaehtona, että saa­
rilla satamissa sotapaossa ole­
ville saksalaisille ja muille lai­
voille on taattava koskematto­
muus. Edellämainittu lakiehdo­
tus sisälsi määräyksen, että Vir­
gin saarilla olevat laivat olisivat 
poikkeuksena säilytettävä kos­
kemattomina. Edusmies Mann 
kysyi oliko Virgin saarten osto- 
kaupassa ehken salainen ehto,

Trinidad, Colo., 8 p. toukok. 
— Täältä lähellä sijaitsevassa 
Hastingin hiilikaivannossa ta­
pahtuneen räjähdyksen jälestä 
ruumiita etsivän joukkueen joh­
taja Walter Kerr ilmoitetaan f  
saaneen surinansa kaivannossa. 
Uhrien lukumäärä nousee nyt 
sattuneen kuolemantapauksen 
kautta 121. Ruumiita on tähän 
saakka saatu ylös 73.

Junien yhteentörmäyk­
sessä loukkaantunut

25 henkilöä

Toledo, Ohio, toukok. 7. —
Kaksikymmentä-viisi henkilöä
loukkaantui, kun länteenpäin me- 

Kaupassa eniten sa.aii.en euro, ä silhkdpH<ajuna Lake Shore 
jota e. ollut ilmoitettu ja joka ......... . ... < -  ...¿s,.,,,, ,„at-
koski tätä asiaa ja hänelle vas-

tiili viime lauantaina, syytökset 1 U'S1 lakiasiainvaliokunnan pu­
olien johtuneet Everetfin kau-! htenjbhtaja varoituksella, ettei se 
pungin laiturilla viime marrask.
5 p:nä tapahtuneesta kahakasta, 
jossa useita henkilöitä kaatui ja 
paljon haavottui. Black selitti 
syyttäjäpuolen tulleen käsittä­
mään sen jälkeen kuu Tracy va- _ _______
•pautettiin, ettei heillä ole riittä-i
västi todistuksia saadakseen mie-' Los Angeles, Cal., toukok. 7. 
het tuomituksi vankilaan. — Jumaluusopin tohtori 1. T.

Vapautetut ovat: llartson Pe-¡Tanner, Pasadenasta, joutui ei- 
ters, Harold Miller, Harry Fein-. Ien ehkä suurimman vihamie- 
berg, Ben Legg, E. J. Shapero, lisen mielenosotuksen kohteeksi, 
Charles Black, Mike J. Riley, C. , mitä koskaan on tapahtunut mis- 
Stevens, John 1). Bovvdoin, Jack ! sään Californian “herranhuonees- 
Patterson, John Ross, John N u-Isa”, kun hän rohkeni poiketa c- 
gent, Victor Johnson, Charlesj sivallan saarnaohjelmasta puhit-

seikka ole yleisölle tiedoksi an­
nettavissa.

Pappia syytetään sodan 
paheksumisesta

rautatiellä törmäsi erääseen mat­
kustajajunaan Gibsonburg J unc~ 
tionissa, 25 mailia itään täältä. 
Monet loukkaantuneista olivat 
“Kolumbuksen ritarikunnan’’ jä­
seniä, jotka 'palasivat majansa 
juhlasta Eremontista.

Pennsylvanian lainlaa­
tijat Irlannin kysy­
mystä selvittämässä

Berg, A. B. W inborne, Oscar 
Johnson, H. T. Cheathman, Wil­
liam Davis, George Murphy, C.
D. McLennan, Charles H. Cody 
ja C harles Austin.

Lähtiessään Everettiin ilmotti 
lakimies Black, että jälelläole-1 kaksi kolmattaosaa 
van 51 miehen “jutut'' hitolelli- raista oli kadulla, 
sesti tutkitaan, ja ne, joita vas-1
taan ei näytä olevan “riittäviä j 
todistuksia”, vapautetaan 
dollisimman pian.

|  Järjestömme asioita |
Pöytäkirja,

teh ty  länsipiiritoim ikunnan ko­
kouksessa, joka pidettiin  Tove­
rin toimit usliuoneustossa huh­
tikuun 20 p :nä, 1917. Saapu­
villa olivat seuraavat piiritoi­
m ikunnan jäsenet: J. M attila, 
K. Niemelä. F. Niemi. A. N. 
Koskela. K. Bellman ja Tyyni 
Hyrskym urto.

Kokouksen kutsui järjestykseen  
k irju ri T. H yrskym urto kello 6 jpp. 

t,,i- Puheenjohtajaksi valittiin A. N. Kos-
■ ....... . i kela, pöytäkirjan ta rk asta jik si J.
pitää menettelytapojensa ) M attila ja l<. Niemelä.

Edellisen kokouksen pöytäkirja hy­
väksyttiin.

W. N. Reivo teki selkoa kansallis-

essaan Highland Parkin meto­
distikirkossa.

Väkijoukko uhkasi vangituttaa 
puhujan, ulvoi kiukusta ja vä­
hän ajan kuluttua siitä, kun 
Tanner oli alkanut saarnansa, 

kirkkovie-

Tanner lausui m.m.:
Mikään sota ei ole oikeutettu; 

inah- i kenelläkään ei ole oikeutta tap­
paa kanssa veljiään

llarrisburg, Pa., 8 p. toukok. 
— Pennsylvanian lainlaatiiakun- 
nan edustajahuone täällä hyväk­
syi yksimielisesti ehdotuksen, et­
tä Pennsylvanian valtion kirjurin 
on saatettava Englannin ulko- 
maaministeri Balfourin tiedoksi 
Pennsylvanian asukasten hartaan 
toivon olevan, että Irlannin ky­
symys tulisi mahdollisimman pi­
kaisesti selvitetyksi.

Englannissa ja Rans­
kassa lääkärien 

puute

Näyttää siltä kuin syyttäjät, Kuinka voi kristitty värvävtvä
tahtoisivat nyt “tutkimisen” var-' 
jolla pitää miehiä vankilassa 
niin kauan kuin suinkin. Tracvn . 
juttua pitivät he kaikista par­
haimpana ja taistelivat vimma­
tusti saadakseen siitä heille e- 
dullisen esimerkin, jota olisi sit­
ten voitu käyttää "mallina" tois­
ten suhteen.

armeijaan ja tehdä murhia pal­
kan edestä?

Miehet, jotka olisivat hyviä 
ystäviä rauhan aikana, tulevat 
toistensa murhaajiksi kun pu­
keutuvat sotilaspukuun ja käy­
vät vastakkaisille puolille.

Sodassa ihmiset murhaavat 
toisiaan maksun edestä. Miehet 
menevät sotaan saamatta mitään

A M E R  IK A LA ISR O T U IN E N  i muuta kuin ne vaivaiset pennin- 
A A TELISN O U SU K A S EH-igit, jotka hallituksensa heille an-
KÄ M ENETTÄÄ PA IK K A N ­
SA EN G LA N N IN  A LA H U O ­
NEESSA.

taa; he lakkaavat olemasta kris­
tityltä.

Seurakunnan esimies ja muut 
virkailijat ovat suutuksissaan 
Tannerin esiintymisen johdosta, 
ja mahdollisesti ryhtyvät toimen­
piteisiin vangituttaakseen hänet.

Chieago, 111., toukok. 8. — “Kan- 
sallispuolustusneuvoston” tääkin- 
tädivisionan päällikkö, tri Frank­
lin Martin, julkaisi eilen “Ameri­
kan lääkäreille” osotettun lau­
sunnon, jossa hän sanoi, että 
Ranskassa ja Englannissa tarvit­
taisiin heti 2,000 lääkäriä ja 5,000 
sairaanhoitajaa. C

Palvelukseen halutaan “kaikkia 
lääkäreitä, iiältaän alle 55 vuo­
den”. Ranskan ja Englannin 
lääkäri voimien sanotaan vähen­
tyneen niin, että puute on tullut 
verrattain polttavaksi.

Amerikalaisetko varus­
taneet saksalaisia ve­
denalaisia tarvikkeilla?

S H E R IF FIN A PU L A IN E N  
H E V IL LÄ  “L Ä H D E ” 

VANKILAAN.

EI

onko s iitä  ju lis ta u d u tta v a  eroon konventionin päätöksistä, jotka ovat 
, j  .. • .. , . ,  olleet myöskin Toverissa julaistuna.eh d o tto m asti ja  tin k im ä ttä?

Näitä kysymyksiä ei voida 
syrjäyttää selittämällä että työ­
väestö» voitti. Mitä se voitti?
Se ainoastaan pelasti syytteeseen 
asetettujen hengen ja senkin ää­
rimmäisillä ponnistuksilla. Se ei 
voittanut työväestölle perustus­
laillisia oikeuksia edes Everettis- 
sä, puhumattakaan muualla. Se 
ei voittanut "puhevapaustaiste- 
Itiä", joka oli koko jutun nimel­
lisenä pohjana.

Tämä juttu osoittaa epäämät­
tömän selvästi, että harkitsemat­
tomilla ja yksityisten toiminnasta 
riippuvilla menettelytavoilla saa­
tetaan ajaa sekä yksityiset työ­
läiset hirttolavalle, että koko­
naiset järjestöt asemaan jossa 
ne saavat uhrata kymmeniä tu­
hansia pelastaakseen muutamat 
työläiset. Se osottaa että sellai­
silla menettelytavoilla pakotetaan 
työväenjärjestöt kuluttamaan 
vaikeasti hankittavia varoja puo­
lustustaisteluun silloin kun nii­
tä olisi pitänyt käyttää hyökkä- 
ystaisteluun: työläisten järjesty­
misen edistämiseksi.

Jutun yhteydessä tuli todiste­
tuksi sekin ennen niin monta ker­
taa esitetty väite, että sellais­
ten järjestöjen riveissä, joissa yk­
sityiset saavat menetellä miten 
kulloinkin haluavat, esiintyvät 
“puhevapaustaistelujen” ja mui­
denkin “taistelujen” järjestäjinä

Selostus hyväksyttiin  keskustelu tta . 
Samoin Reivo selosti S. S. Jä rjestön  
orgaanien neuvottelukokouksen pää­
töksistä. joissa erikoisesti länsipiiriä 
koskevana m ainitsi, e ttä  S. S. J ä r  
jestön toim eenpaneva kom itea tulee 
luovuttam aan avustusta $200.00 kir- 
jallisuusasioitsijan  asettam iseksi But 
teen, Mont., saaden piiritoim ikunta 
ja Toverin johtokunta lähem min 
m ääritellä  sen käytöstä. Kysymys 
jä te ttiin  länsipiirin edustajakokouk­
sen päätettäväksi.

Toisena oli ag itaatto rikurssien  jä r  
jestäm inen  länsipiirissä ensi talvena. 
Kurssien joh tajaksi oli lupautunut 
Santeri Nuorteva kahden kuukauden 
ajaksi. Kysymys siirre ttiin  edustaja 
kokoukselle, ja päätettiin  suositella 
kurssien toimeenpanoa.

Nykyisen tilan teen  johdosta pää 
le ttiin  laatia kiertokirje  piirin osas 
töille ja valittiin kirjeen laatijo iksi 
J. M attila ja  T. Hyrskym urto. K irje 
esite tään  edustajakokoukselle 
asiasta  keskusteltaessa.

E väste ttiin  piiritoim ikunnan 
ta jaa  piirikokousta varten.

Superiorin, Wyo., s. s. osaston 
pyyntöön keräyslisto jen  lähettäm i­
seen talonsa rakennusvelan lyhentä­
m iseksi ei suostuttu, vaan pää te t­
tiin kehoittaa heitä kääntym ään 
Työläisten Luottoyhdistvksen puo­
leen, koska siellä on varoja kyllin 
saatavana luotettavia takauksia vas­
taan.

W’ashingtonin valtiokom itean avus­
tam inen tupa-agitaattorin  palkkaam i­
sessa jä te ttiin  piirin edustajakokouk­
sen ratkaistavaksi.

Luettiin Spokanen s. s. osastolta 
tullut kirje, jossa he pyysivät jä rje s­
täm ään S. S. J :n  luennoitsijan San­
na K annaston m atkan niin e ttä  hän 
käy myöskin Spokanessa, jossa lu- 
paavat osaston huoneuston siihen 
tarkoitukseen  vapaasti käytettäväksi. 
P ääte ttiin  lähettää  luennoitsija myös­
kin Spokaneen.

Sanna Kannaston luentoaineiksi 
hyväksyttiin : m aatalouskysym ys; u- 
nionlstinen liike: historia  ja  peri­
aa te ; suom alaisen järjestön  m erki­
tyksestä. Samalla päätettiin  kehoit-

Lontoo, toukok. 8. — Euglaii- 
mn alahuoneen jäsen, majuri 
W aldorf Astor, purooni Astorin,
(entisen newyorkilaisen William 
Waldorf Astorin) poika, on vas­
taajana Charles Trantonin nos­
tamassa 29,000 punnan korvaus- 
jutussa.

Majuri Astorille vaaditaan Seattle, W ash., toukok. 8. — 
500 puntaa sakkoa joka päivältä, Entinen sheriilinapulainen. John 
mitä hän on istunut alahuonees- W. Roberts, joka viime helmi- 
sa samalla kun hän Sunday Ob- kuul a havaittiin syylliseksi liit- 
serverin isäntänä teki sopimuk- tovaltion viranomaisena esiinty- 
sia julaistakseen hallituksen eri
departementtien ilmotuksia leh- 
dessään.

Eräs George H Imen aikana 
säädetty asetus määrää, että par­
lamentin jäsenen, joka vastaan­
ottaa maksuja hallituksen ura-

mtseeu kiristystarkottrkseasa ja 
tuomittiin sen johdosta viideksi­
toista kuukaudeksi MeNeil-saa- 
ren kuritushuoneeseen, sai eilen 
aamulla liitto-oikeuden tuomari 
Neterer'iltä luvan päästä takuul­
la vapaaksi, odottamaan uutta 

koista, tulee luopua edustajatoi- kuulustelua. Oikeudenkäynnissä j

Washington, D. C., toukok. 8. 
— Tänään ilmotettiin täällä, et­
tä Y hdysvaltain laivastodeparte- 
mentti on ryhtynyt tutkintaan 
kertomuksia, joiden mukaan A- 
meriean Transatlantic yhtiön lai­
va Manitowoc ja muut saman 
linjan laivat ovat kuljettaneet 
varusteita Atlantilla oleville sak­

salaisille vedenalaisille. Epäillyt 
laivat on pidätetty Virgin-saaril- 
la tarkastettaviksi. — American 
Transatlantic yhtiöllä on kontto­
ri New Yorkissa ja toinen Bos­
tonissa.

mestaan.
Jutun käsittely on keskeytetty.!

Biljoona dollaria uusien 
laivojen rakentamiseen

sanotaan
virheitä.

tapahtuneen joitakin
Kolme henkilöä hukku­
nut veneen kaatuessa

Washington, D. C., toukok. 8. 
Hallituksen n.k. laivatoimisto 
(shipping board) on laatinut 
suunnitelman, jonka toteuttami­
seksi tullaan kongressilta piak­
koin pyytämään ^1000,000,000; 
määrärahaa. Miten raha hanki­
taan, se jää kongressin karkitta-! 
vaksi.

Rakennusohjelma nykyisessä, 
muodossaan edellyttäisi kaikkien | 
terästehtaiden tuotteiden otta­
mista hallituksen käytettäväksi; 
tehtaiden ja yksityisten välillä, 
nvkvisin voimassaolevien urak- 
ka- tai hankintasopimusten kuo-j 
lettamis.ta ja korvauksen maksa­
mista sellaisissa tapauksissa, jois­
sa se näyttää oikealta tai välttä­
mättömältä. Tätä suunnitelmaa 
seuraten tulisi hallitukselle val­
mistumaan ensin kahden vuoden' 
kuluessa puisia ja rautaisia kaup-

Hiilenkaivajien union 
virkailija saanut 

ylennyksen

Seattle, Wash., 8 p. toukok. — 
Kuvernööri Lister on nimittä- 

i nyt hiilenkaivajien piirijärjestön 
! presidentin Martin Elyzick’in 
! järjestynyttä työväestöä edusta- 
1 vaksi jäseneksi valtion ‘ensi- 
! avunanto’ komissioniin. Yhtenä 
, jäsenenä samassa komissionissa 
| on puutavarakapitalisti Polson 
! Grays Harborin tienoilta. Ko­
missioni on jo pitänyt ensimäiset 
neuvottelunsa.

Presidentti saa vallan 
tavaraviennin kieltä­

miseen
Washington. D. C., 8 p. tou­

kok. — Senaatissa uudelleen ol­
lessa käsiteltävänä hallituksen 
esittämä ‘vakooja'-lakiehdotus

palaivoja niin paljon, että niiden ! 9 ?1fSÌn!''ÌlÌSe9ti - i'“ 1’
yhteinen kantavuusmäärä saat 
taisi nousta aina kuuteen miljöö 
naan tonniin.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

täväksi lakiehdotukseen säädös, 
J jo k a  antaa presidentti \\  ikonil­

le vallan ‘kieltää tavaranviennin, 
mihinkä maahan tahansa ja niin 
pitkäksi aikaa kun katsoo tar­
peelliseksi.

Co<|uille, Ore., toukok. 8. — 
Kolme henkilöä hukkui Coquille- 
jokeen. Cal Bay suvannolla, lä­
hellä Myrtle Poimia, maanantai­
na iltapäivällä, kun pursi Su­
perior, jolla he olivat matkalla 
Myrtle Pointiin, kaatui. Ve­
neessä oli eräs Chauncey Carpen­
ter, hänen vaimonsa, lapsi ja 
Carpenterin kaksi siskoa, 12-vtto 
tias ja 5-vuotias. Joukkue oli 
matkalla katsomaan sirkusta. Ve­
ne kaatui juuri kun Carpenter 
koetti ohjata sitä rantaan. Car­
penter pelastui lapsensa kanssa 
uimalla, mutta ei voinut auttaa 
vaimoaan ja kahta siskoaan.

Maitokärryjen ajurit 
lakossa Seattlessa

Seattle. Wash., toukok. 8. — 
Kaksisataa maitokärryn a(juria 
täällä teki lakon tänään, vaatien 
kuupalkkansa korottamista $90:- 
stä $110:iin. Meijerit ja maito- 
kauppiaat hiljattain nostivat mai­
don ja kerman hintaa 20 prosen­
tilla. ja ajurit vaativat nyt sa­
manlaista korotusta itselleen. U- 
nion edustajat sanoivat, että 
työnantajat mahdollisesti suostu­
mat miesten vaatimuksiin ennen 
iltaa.


